
ATA N° 2087 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às dezenove 
horas do dia 10 (Dez) de Março de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre da Primeira 
Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, e Ausências dos Vereadores Emerson e Jurandir, 
ambas justificadas anteriormente, conforme assinatura no livro de presenças. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, 
e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Nona Sessão Ordinária da Legislatura 
2025/2028, Ata 2086 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 78/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
12/2025, de autoria do Vereador Cleverson Reinaldo Machiavelli. 
* Ofício nº 79/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta do Requerimento 
01/2025, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício nº 80/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
17/2025, de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves. 
* Ofício nº 81/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação 18/2025, 
de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves. 
* Ofício nº 82/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
09/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 83/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
08/2025, de autoria do Vereador João Issacard Borba 
* Ofício nº 84/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
14/2025, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício nº 88/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
16/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo 
* Ofício nº 89/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
17/2025, de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício nº 91/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
19/2025, de autoria da Vereadora Marcia de Pauli. 
* Ofício nº 92/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
26/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo 
* Ofício nº 93/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
19/2025, de autoria do Vereador Cleverson Reinaldo Machiavelli 
* Ofício nº 96/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
21/2025, de autoria do Vereador João Issacard Borba 
* Ofício nº 97/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
22/2025, de autoria do Vereador João Issacard Borba 
* Ofício nº 99/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
25/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo 
* Ofício nº 101/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
15/2025, de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo, Encaminhando o Requerimento 04/2025.  
 
ORDEM DO DIA: 
* REQUERIMENTO nº 03/2025, de autoria do Sr. Vereador EMERSON JOSÉ BARÃO, “Solicitando 
informações referentes ao projeto denominado “Além da Escola” instituído na gestão anterior, que 
consiste na realização de atividades no contraturno escolar com crianças e jovens, terão 
continuidade na atual administração? E, Se a resposta do item anterior for afirmativa, quando será 
o retorno? Quais atividades serão mantidas? Quais dias da semana e horários ocorrerão as aulas 



de cada uma das oficinas? APROVADO em Votação Única, com 06 votos favoráveis e Nenhum 
contrário. 
* INDICAÇÃO nº 20/2025, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, “Solicitando 
ao Poder Executivo, viabilize a extensão da rede de Iluminação Pública, na comunidade Lagoa da 
Cruz, desde o Portal até a residência da Sra. Marilene, próximo ao Portal, próximo ao Trevo de 
Acesso na Br. 476, bem como substituir as lâmpadas queimadas neste local,  
Justificou a importância da presente Indicação, atendendo reivindicações de moradores, 
ressaltando que ruas bem iluminadas contribuem para segurança da População. 
Certo da compreensão de Vossa Excelência e dada a relevância da matéria, aguardo atendimento 
à presente sugestão”. (Acatada pela presidência). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES (A PARTE): Cumprimentou ao Presidente 
questionando o motivo de sua Indicações não haverem sido respondidas, enquanto as dos demais 
Vereadores obtiveram respostas... 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Disse ser justo seu questionamento, salientando 
que seja novamente falado na palavra livre do Nobre Vereador Marinaldo, e se comprometendo 
oficiar o Poder Competente para que tais Indicações sejam respondidas respectivamente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Iniciou agradecendo ao Poder Executivo, ao Setor competente pela elaboração das 
respostas das suas Indicações, pois essas matérias são à pedido da População, e 
consequentemente precisam ser respondidas, para expressar maior transparência. E o que é mais 
importante, que o Setor de Obras já atendeu suas reivindicações, reestruturando bueiros, pontes e 
trechos de estradas, de acordo com Indicações acatadas em Sessões anteriores. Concluiu 
agradecendo novamente a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
seguiu falando sobre o fato de suas Indicações não haverem sido respondidas, enquanto que as 
dos demais Vereadores foi o contrário, enquanto todos têm mandato igualmente. Desejando à 
todos uma boa noite, concluiu 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os demais Vereadores, o Público 
Presente. Comentou também a respeito de Indicações, inclusive algumas de sua autoria que não 
foram atendidas, mas aguarda que dentro da programação sejam igualmente atendidas. Concluiu 
desejando à todos uma boa noite.  
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradeceu ao Poder Executivo pelas 
respostas de suas Indicações. Desejando uma boa noite à todos, encerrou sua fala. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 
que acompanham através das redes sociais. Agradeceu à Deus pelo livramento, e pela capacidade 
de condução do motorista Milton Sacramento, envolvido em um acidente com o veículo de 
transporte da Saúde, que resultou somente em prejuízos materiais, sem qualquer dano à vidas das 
Pessoas. Fez Três INDICAÇÕES VERBAIS Através das quais: * “Solicitando ao Poder 
Executivo, que, através do Setor Competente, seja providenciada com a máxima urgência a 
instalação de 2 (duas) lixeiras comunitárias na entrada da comunidade da Vila Rural, sendo 
uma lixeira comum e uma reciclável. A solicitação é motivada por uma reclamação da 
comunidade local, que relata que, atualmente, existe uma lixeira próxima à Igreja da 
comunidade, mas que tem sido utilizada indevidamente por pessoas de fora, que descartam 
lixo de forma irregular, o que tem gerado transtornos à população. A instalação dessas 
lixeiras, em pontos estratégicos, contribuiria para a organização do descarte de resíduos, 
além de melhorar a limpeza e o aspecto da comunidade. A comunidade solicita a instalação 
das lixeiras com caráter de urgência, visto a necessidade de garantir o descarte correto e 
organizado, além de promover a educação ambiental com a disponibilização de lixeira para 
recicláveis”.  
 



** “Solicitando ao Poder Executivo, que, através do Setor Competente, seja providenciada a 
construção de uma pista de caminhada no campo municipal. A solicitação é motivada pela 
necessidade de proporcionar mais segurança e infraestrutura para a prática de atividades 
físicas na comunidade. Atualmente, o campo já possui iluminação pública, o que o torna um 
local apropriado para caminhadas, especialmente durante a noite. A construção de uma 
pista de caminhada garantiria maior segurança aos cidadãos que praticam essa atividade, 
evitando o risco de acidentes e melhorando a qualidade de vida da população local. A 
proposta visa proporcionar um espaço mais adequado e seguro para os moradores da 
região, além de incentivar hábitos saudáveis e o uso do espaço público de forma mais 
estruturada”.  
*** “que, através do Setor Competente, seja providenciada a contratação da construção de 
uma quadra de areia para a prática de vôlei e futebol no município. 
A solicitação visa proporcionar um espaço adequado para a prática esportiva, contribuindo 
para a melhoria da qualidade de vida dos cidadãos e incentivando hábitos saudáveis na 
comunidade. A quadra de areia será especialmente importante para as modalidades de vôlei 
e futebol, ampliando as opções de lazer e esportes na região, especialmente em um espaço 
público acessível à população. Além disso, a construção de uma quadra de areia contribuiria 
para o incentivo ao esporte, promovendo a inclusão social e a melhoria da saúde da 
população, ao mesmo tempo que proporciona um ambiente mais seguro e estruturado para 
a prática esportiva”. (Acatadas pela Presidência). Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, ao Público 

Presente, aos Servidores da Câmara. Parabenizou o Vereador Ricardo, e a Secretária de Saúde 

Ângela, pela passagem de seus aniversários. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 

“Solicitando ao Poder Executivo, que, através do Setor Competente, seja providenciada a 

reforma da quadra do Posto Train, localizada na comunidade da Água Amarela de Baixo. A 

quadra encontra-se em estado de deterioração e necessita de reparos urgentes, 

especialmente na estrutura da cesta de basquete, que está prestes a cair, representando um 

sério risco à integridade física de crianças e demais praticantes de esportes. A situação atual 

exige uma intervenção imediata para garantir a segurança dos usuários e a conservação do 

espaço, que é de grande importância para a comunidade. A reforma da quadra trará não 

apenas mais segurança para os praticantes, mas também uma infraestrutura mais adequada 

para as atividades esportivas e recreativas, proporcionando um ambiente mais seguro e 

estimulante para a população local”. (Acatada pela presidência). Desejando uma boa noite à 

todos, concluiu sua fala. 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando nominando novamente à todos. 

Agradeceu à Vereadora Marcia pelas felicitações, quanto as respostas das Indicações, afirmou que 

irá se verificar sobre o assunto, inclusive já comentou com o Poder Executivo, em outras ocasiões, 

onde já foi tratado assuntos referentes à reconstrução da Sede do Campo Municipal, sobre a pista 

de caminhada, uma antiga demanda da população. Sobre o acidente envolvendo o veículo da 

Saúde do município, caracterizou como um “livramento”, devido à gravidade, porém sem resultar 

em Vítimas. Disse ter conversado com o Prefeito sobre a aquisição de manilhas, onde foi informado 

que está em processo de Licitação, o mesmo ocorre para atender as Reivindicações sobre 

Iluminação Pública. Parabenizou antecipadamente todas as Mulheres, pelo “dia da Mulher”, neste 

dia 08 de Março, especialmente as Servidoras desta casa de Leis, e a Vereadora Marcia, comentou 

que esteve juntamente com o Prefeito Fabio, na inauguração da Arena Cultural, onda muitos 

Antonioolintenses participaram, especialmente os tradicionalistas do Rancho Tropeiro Velho, 

representando o Município no evento de grande repercussão. Agradecendo novamente de todos, 

e sem mais assuntos a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, marcando a próxima para o 

dia 17 de Março de 2025 às 19 horas. 

 


